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Відтворення основних засобів на сьогодні має першочергове значення для 

виробничих підприємств, зокрема для підприємств харчової промисловості, 

оскільки саме від показників придатності, від інноваційного рівня основних за-

собів, від їх відповідності останнім досягненням НТР, залежить операційна дія-

льність виробничого підприємства. Саме тому інвестуванню процесів відтво-

рення основних засобів має бути приділена належна увага, і хоча більшість за-

рубіжних авторів розглядають інвестиції в основному як операції з цінними па-

перами, здійснення саме реального інвестування багато в чому визначає успіш-

ність діяльності виробничих підприємств. 

Розглянемо сутність поняття механізм інвестування основних засобів з 

точки зору структурного підходу. Очевидно даний механізм можна визначити 

як сукупність структурних елементів, а саме – процесу відтворення основних 

засобів, суб'єктів та засобів інвестування, приведених у взаємодію за допомо-

гою функціональних складових механізму: ринкового, внутрішнього, держав-

ного нормативно-правового регулювання та сукупності методологічних і мето-

дичних підходів до регулювання інвестиційної, інноваційної, виробничої діяль-

ності. Зрозуміло, що самих по собі структурних складових не достатньо для 

функціонування механізму. Тому необхідно виділити інші складові, функціона-

льні, які і будуть приводити у взаємодію структурні елементи механізму. 

Перейдемо до детальнішої характеристики функціональних складових 

механізму інвестування відтворення основних засобів. Ринкове регулювання 

інвестиційної, інноваційної, виробничої та фінансової діяльності здійснюється  

відповідно через механізми ринків: інвестиційного, інноваційного, товарного, 

фінансового. Попит та пропозиція на цих ринках формують підходи як до стра-



тегічних намірів щодо виробничої діяльності та процесів відтворення на підп-

риємствах, так і до тактичних рішень стосовно цих питань. Відтворення основ-

них засобів є складовою загального процесу відтворення, а також не являється 

самоціллю, а є засобом реалізації загальних стратегічних  цілей підприємства,  

пов'язаних  з  економічним  розвитком  та забезпеченням  власної конкурентоз-

датності.  Вияв  конкурентоздатності  відбувається  на товарному ринку, де ви-

робники виступають як з традиційними, так і з новими продуктами, або з про-

дуктами, виготовленими з використанням нових технологій. Забезпечення кон-

куренції товарного ринку здійснюється через інноваційний ринок шляхом роз-

роблення та використання нових технологій і на цій основі інноваційних осно-

вних засобів. Інвестиційні та фінансові ринки створюють умови для функціону-

вання інноваційного та товарного ринків. Саме в механізмі ринку будуть визна-

чені основні пропорції, темпи та особливості відтворення. Внутрішнє регулю-

вання інвестиційної та пов’язаних з нею видів діяльності відбувається в рамках 

самого підприємства і визначається загальною стратегією розвитку, здійсню-

ється з урахуванням вимог статуту підприємства, системи внутрішніх нормати-

вів та вимог щодо усіх видів діяльності. Стратегія розвитку підприємства (як 

загальна стратегія) складається під впливом  чинників внутрішнього та  зовні-

шнього  середовища,  а також  залежить від  етапу життєвого циклу  виробничої 

(операційної) системи. Життєвий цикл підприємства поділяють на ряд фаз (ета-

пів): зародження і формування, зростання, стабільність, спад. На перших, а осо-

бливо на останніх етапах життєвого циклу необхідно забезпечити гнучкість та 

чутливість операційної системи до інновацій. Інвестування процесів відтворен-

ня регулюється практично повним стратегічним набором: загальними та зага-

льноконкурентними стратегіями, продуктово-товарними, ресурсними (у тому 

числі стосовно техніки та технології, фінансових ресурсів) та функціональними 

(у тому числі інноваційною) стратегіями. Наступним етапом в реалізації визна-

ченої стратегії є розроблення політики, зокрема інвестиційної, фінансової, у 

тому числі амортизаційної тощо. Далі здійснюється поточне та оперативне пла-

нування діяльності та забезпечення виконання планів (організація, контроль 



тощо). На усіх етапах цих робіт використовується система внутрішніх нормати-

вів поряд із загальноприйнятими нормами і нормативами (встановленими зако-

нодавством). Державне нормативно-правове регулювання проявляється через 

механізм державного регулювання в умовах ринкової економіки в напрямку 

сприяння і підтримки інвестиційно-інноваційного розвитку та становлення під-

приємництва в цілому. Сьогоднішня база нормативно-правових актів потребує 

удосконалення та розвитку, але в будь-якому випадку незалежно від сили її 

впливу на відтворювальні процеси, необхідно враховувати положення норма-

тивно-правових актів щонайменше як певні обмеження чи орієнтири. Серед ос-

новних напрямків економічної політики держави, що впливають на механізм 

інвестування процесів відтворення, зокрема основних засобів, слід виділити ін-

новаційну та інвестиційну політику.  

Система методичних підходів до регулювання інвестиційної, інновацій-

ної, виробничої та фінансової діяльності представляє собою сукупність еконо-

мічних законів, теорій, закономірностей, методичних прийомів, які дозволяють 

науково обґрунтувати рішення стосовно процесів відтворення та їх інвестуван-

ня. Мова йде і про теоретичні засади здійснення макроекономічних процесів, і 

про існуючі методологічні та методичні підходи до стратегічного аналізу, пла-

нування та управління, здійснення інноваційного процесу та інвестування на 

рівні підприємств. На сьогодні  більш розробленими є методичні основи обґру-

нтування інвестування і практично відсутні підходи теоретичного та методич-

ного характеру до обґрунтування темпів, обсягів та пропорцій відтворення, у 

тому числі основних засобів.  
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